Ta. Si suppanga che le preferenze det consumatore siano rappresentate da rette parailele inclinate a —3. Se il prezzo del bene 2 2 1,
8i mdlChl per quali valori di pl il consumo del bene & pati a zero?
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Th. Un consumatore con la seguente funzione di utilitd U(x.y)=30x—10x>+y ha un redditndi 100 ey ¢ il prezzo del bene y & ! 5
se il bene x & un bene discreto, a quanto ammonta il prezzo di rzserva per la prima unitd di constimo del bene x?
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2a. Si scriva il saggio marginale di sostituzione di un soggetto che fa scelte in condizioni di rischio usando una funzwne di utifita
attesa, per un bene di consumo condizionato alla realizzazione di un evento
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2b. Un soggetto che massimizza la sua utilita attesa e che ha una funzione di utilita per consumo {somme di denaro) ¢ certe pari a
u(c)=c'~ pud partecipare ad una lotteria che assegna una vincita ¢; = 0 con probabilitd 3/4 ¢ co =1600 con probabilita 1/4.
Qual é il prezzo massmlo che ¢ disposto a pagare per partecipare alla lotteria?
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3a. 8 rappresentino graficamente le preferenze di un consumatore che considera il bene 1 un “male” e il bene 2 un “bene™, indicando
anzke in che direzione aumenta 1"utilita del consumatore.
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3b. Un consumatore con la seguente funzione di utilith U(x,y)=x"y ha una reddito iniziale pari a 60, Inizialmente i prezzi dei beni
seno [1,2] poi diventano [2,2]. Si caleol: in che parte la variazione della domanda del bene x & dovuta all’effetto di sostituzione e
in che parte all’effetto di reddito (utilizzando la definizione di Varian, cap 3) ,;, 4 -
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4a. Fra il periodo presente (tempo 1) e il periodo futuro (tempo 2} il 5;6220 del bene di consumo cresce, e diventa po=(1+x)p).
Come si scrive il vincolo di bifancio intertemporale se la dotazione iniziale nei due periodi (m;,m>) & espressa in moneta e come se
invece & disponibile in unita di consumo (cy,c2)?
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4b. Sisupponga che un consumatore acquisti unicamente due beni, x e y. lnizialmente, con prezzi [2,1], il consumatore sceglie

il paniere (2,2). Quando i prezz: cambiano e diventano [1.2], il consumatore sceglie il paniere (3,1). Rappresentare la
CFtua—inne arafieramente (aga & noacgihile affarmara pelativamanta all’accinma rfphn]e Heﬂe nrpﬁc_nr:_lnvq r;w91a1‘e (YA A pD:.")
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